2021-2022 EGITiM OGRETIM YILI
TURKCEDERSI.NET 5. SINIFLAR I. DONEM I. TURKCE ORTAK YAZILI SORULARIDIR.

AD/SOYAD:
SINIF/NO:

1. Lokman Hekim’e “
sorduklarinda Lokman Hekim su cevabi vermis: Aci
s0z yedirmeyin de ne yedirirseniz yedirin.

Bu parcada vurgulanmak istenen diisiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Hastalar beslenmelerine dikkat etmelidir.

B) Hasta olunca mutlaka doktora gidilmelidir.

C) Hasta bakiminda dikkatli davranmak gerekir.

D) Bir hastanin iyilesmesi icin moral ¢ok dnemlidir.

2. 1. Dog. Dr. Bilgehan Cicek goreve yeni baslamisti.
II. Oglum artik liniversite 3. sinif 6grencisi olmustu.
[1I. Tlim ¢alismalarim 05.08.2018’de tamamlanmisti.
IV. Sirket, karinin 9.1’ini LOSEV’e bagisladu.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde nokta yanhs

kullamilmistir?
A)l B) I C) 11 D) IV

3. L. Bu tabloyu alip agabeyine hediye etmek istemis
ama parasli yokmus.

I1. Omer bir giin okul déniisiinde bir magazanin
vitrininde giizel bir tablo gérmdis.

[11. Biriktirdigi parayla tabloyu almis ve agabeyine
hediye etmis.

IV. O kis, tabloyu almak i¢in harcliklarini biriktirmis.

Numaralanmis ciimleler olaylarin olus sirasina
gore nasil siralanmahidir?

A) II- I- IV- 111
C) IV-1I-II- 1

B) II- IV-I- 111
D) IV-1II-I- 11

4. Tirnak icine alinmayan alint1 climleleri géstermek
icin virgil kullanilir.

Seceneklerin hangisinde virgiil bu géreviyle
kullanilmistir?

A) Pazardan elma, armut ve portakal alir misin?
B) Yaziliya ¢ok calisty, hak ettigi notu da aldu.

C) Turkce sinavindan yiiz bekliyorum, dedi.

D) Peki, yarin sizinle ben de gelecegim.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir terim
kullanilmamistir?

A) Telefon bir iletisim aracidur.

B) Nokta, bitmis climlelerin sonuna konur.
C) Hiicre, canlinin en kii¢lik yapi tasidir.
D) Uggen geometrik bir sekildir.

Hastalarimiza ne yedirelim?” diye

6. Asagidakilerden hangisi ayni1 kavram alanina
girmez?

A) koyun B) keci
C) inek D) timsah

7. Igimden hep iyilik geliyor
Yasadigimiz diinyayi seviyorum
Kin tutmak benim harcim degil
Cektigim sikintilar1 diistinmiyorum
Parasiz pulsuzum ne ¢ikar

Gelecek glizel giinlere inaniyorum

Bu dizelerden hareketle sairle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sevecen
C) lyimser

B) Unutkan
D) Umutlu

8. Giines yeni dogdugu icin ortalik tam olarak
aydinlanmamisti. Yataktan kalktim yavas yavas,
yliziimil yikadim. icimde nedenini bir tiirlii
anlayamadigim bir sikint1 vardi. Annem kahvaltiy1
hazirlamistl. Masada zeytin, peynir, yag, bir de
yumurta... Agzima zorla aldigim lokmalar1 yutamadim.
Sadece cayi1 ictim. Annem, yediklerime bakmadigi i¢in
beni zorlamadi.

Bu hikayede anlatilan olayin gectigi zaman
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Sabah B) Ogle
C) Ikindi D) Aksam

9. “Yanmak” sézciigii asagidaki ciimlelerden
hangisinde ¢ok iiziilmek anlaminda kullanilmistir?

A) Bu sene tatile gidemeyecegim, ona yaniyorum.
B) Vaktinde degistirilmeyen biletler yandi.

C) Aksam oldu, evlerin 1siklar1 yandu.

D) Cocuk giinlerce atesler icinde yandi.

10. I. ihtiyarin mutlulugu gézlerine yansimigtu.

[I. Zehra, dogum glinilinii unutan annesine kirilmisti.
[1I. Heyecandan elindeki bardag yere diisiirmiistii.
IV. Giines, masmavi denizin lstiinde parliyordu.

Numaralanmis ciimlelerden hangisinde alt1 ¢izili
so0zcuk mecaz anlamiyla kullamlmistir?

Al B) II C) I D) IV



11. * Koskoca tasi eline alip bahcgeye firlatti.
* Cesmeyi kapatmay1 unutunca su tasti.

Bu ciimlelerdeki alti ¢izili sozciikler arasindaki
anlam iliskisi asagidakilerden hangisidir?

A) Es anlamlilik
C) Z1it anlamlilik

B) Es seslilik
D) Yakin anlamlilik

12. Asagidaki ciimlelerden hangisinde alt1 ¢izili
sozciigiin es seslisi yoktur?

A) Degerli bir insan oldugunu hemen anlamistik.
B) Adam, kir sa¢larini geriye dogru taramist.

C) Cayin kenarindaki kahvede biraz oturduk.

D) Ylzmeyi daha bu sene 6grenebilmisti.

13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsit
anlaml sézciikler bir arada kullamlmistir?

A) Saglarina taktigin giilii goriince giilmek geldi
icimden.

B) Ben zor mor dinlemem, her is bana kolay gelir.
C) O, soylediklerine karsi gelinmesinden hi¢
hoslanmaz.

D) Gece karanliginda ay 15181 gibi goériiniiyorsun.

14. Asagidakilerden hangisinde sozciikler anlam
kapsamina gore dzelden genele dogru
siralanmistir?

A) varlik - canli - orman - aga¢ - cam agaci
B) kanarya - kus - hayvan - canl - varlik
C) bolge - il - ilge - mahalle - sokak

D) Diinya - kita - iilke - Tiirkiye - Isparta

15.

Nasrettin Hoca kdyde
eseginden diismiis. Bunu
goren ¢ocuklar hemen
Hoca’yla dalga ge¢meye
baslamislar. Hoca: “Sizi
gidi haylazlar, ne
gliliiyorsunuz, ben zaten
inecektim!” demis.

Bu metinde asagidaki 6gelerden hangisi yoktur?

A) Zaman B) Yer
C) Olay D) Sahis

16. Asagidaki sozciiklerden hangisi daha genel
anlamhidir?

A) tath B) yemek
C) insan D) varlik

17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “oyuncak”
sozcugi 6zel anlamda kullanilmigtir?

A) Cocuklar i¢in oyuncak, hayati tanimak i¢in bir
aractir.

B) Oyuncaklar, ¢ocuk gelisimini olumlu yonde etkiler.
C) Oyuncaklari sepetime doldurup bahgeye ¢cikacagim.
D) Oyuncak seciminde ¢ocuklarin yas gruplar: dikkate
alinmalidir.

18. * Yoksul olsa bile bir o kadar da gururluydu.
* [cimdeki 6fke hicbir zaman dinmedi.

* Cocuk, babasini hizli gitmemesi icin uyardi.

* Konuklar icin her tiirlii hazirlig1 yapiyordu.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlelerdeki alti ¢izili
sozciiklerden herhangi birinin anlamdasi

degildir?

A) Misafir B) ileri
C) Fakir D) Kizginlik

19. Oniimiizdeki tepeyi tirmanirken epey zorlandik.
“Tirmanmak” s6zcigii asagidakilerin hangisinde bu
ciimledeki anlamiyla kullanilmistir?

A) Basarili oykiileriyle zirveye tirmandi.

B) Aramizdaki gerginlik zamanla tirmandi.
C) Bu dik yokusu tirmanmalari zaman alir.
D) Bahgedeki sarmasiklar iist katlara kadar
tirmanmis.

20. Asagidakilerden hangisinde kelimelerin
arasinda farkh bir anlam iligkisi bulunmaktadir?

A) Marangoz - Agag
B) Doktor - Saglik

C) Ogretmen - Egitim
D) Ressam - Sanat

NOT: Her soru bes puandir.

Tayyar INCEOGLU
Tiirkge Ogretmeni
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